
Programul BFR99 – Calculul numărului de conturnări inverse 

Programul BFR99 Ecranul 1 din 3 

  1.Unităţi de măsură: sistemul metric 

2. Densitatea trăsnetelor la sol, trăsnete/km2. an                    NG: xx.xx 

3. Zile de furtună într-un an                                                    TD: xx 

4. Tensiunea nominală a sistemului, kV                            VSYS: xxx 

5. Factorul tensiunii de serviciu                                           KPF: x.xxx 

Opţiuni: 

6. Se consideră toate valorile tensiunii de serviciu ?               : Nu 

7. Numărul de paşi pentru tensiunea de serviciu                   NPP: x 

8. Se foloseşte metoda simplificată CIGRE ?                            : Nu 

9. Se consideră efectele descărcării Corona ?                            : Nu 

10. Modelul rigidităţii izolaţiei                          MODEL: Ecuaţia LPM 

11. Schimbarea curbei tensiune-timp cu modelul LPM  
       Valorile actuale   2μs = 1.67, 3μs = 1.38 

24. Citirea fişierului cu date iniţiale: Numele fişierului: lipseşte 

 21. Ecranul următor                                              33. Ieşire din program 

44. Rezultate extinse ?         →Nu             88. Posibilităţile programului  
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 ENTER: 

 
 



 
 
 

 Programul BFR99 Ecranul 2 din 3 

1. Impedanţa caracteristică a conductorului de protecţie, ohmi         ZG 

2. Impedanţa caracteristică a stâlpului, ohmi                                     ZT 

3. Coeficientul de cuplaj                                                                    C 

4. Înălţimea stâlpului, metri                                                               HT 

5. Înălţimea conductorului de fază, metri                                         HC 

6. distanţa orizontală dintre conductoarele de protecţie, metri          SG 

7. Distanţa dintre stâlpi, metri                                                           SL 

8.U50 pentru impuls de tensiune <polaritatea +>, kV                CFOS 

9. Altitudinea, metri                                                                      ALT 

21. Continuare                                                   33. Ieşire din program 

22. Revenire la ecranul anterior 
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ENTER: 
 
 
 
 
 
 
 
 



Programul BFR99       Ecranul 3 din 3          Date iniţiale pentru priza    
                                                                                   de pământ 
                                                          Prize            Electrozi orizontali 
Sect.   Procent     Rezistivitatea         concentrate       -------------------- 
linie     din           solului               Tije, stâlp       Rezistenţa  Lungimea 
Nr.      linie        ohm-metri             ohmi       Nr. fiecăruia    fiecăruia 
-----   --------     ---------------      -------------    ----    --------     --------- 
1. 
2. 
…. 
10 
20. Numele fişierului pentru rezultate:                       Nu a fost declarat 
24. Scrie numele fişierului cu date iniţiale                 Nu a fost declarat 
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21. Efectuarea calculelor                 22. Revenire la ecranul anterior 
                                    33. Ieşire din program   

ENTER: 
1 

 
Pentru introducerea datelor referitoare la prizele de pământ, se tastează numărul secţiunii din linie şi apare ecranul următor. Dacă nu se împarte linia în 
mai multe secţiuni,  la poziţia 1 se va introduce 100. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

Valori anterioare pentru secţiunea de linie nr. 1 
1. Procentul din lungimea liniei 
2. Rezistivitatea solului, ohm-metri 
3. Rezistenţa fundaţiei stâlpului & tijelor 
4. Numărul de electrozi orizontali 
5. Rezistenţa unui electrod orizontal 
6. Lungimea fiecărui electrod orizontal 
7. Toate valorile pentru acestă secţiune devin egale cu zero 
8. Toate valorile pentru toate secţiunile devin egale cu zero 
Calculaţi rezistenţele pentru :  44 Electrozi vert.      55. Electrozi oriz. 

 

21. Revenire la menu-ul principal al prizelor de pământ 
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 ENTER: 
8 

 
 
Dacă nu este cunoscută, rezistenţa prizei de pământ poate fi calculată cu ajutorul programului BFR99. Se calculează separat rezistenţa electrozilor 
verticali (se tastează 44), respectiv orizontali (se tastează 55), după care se introduc datele constructive conform ecranelor următoare. Valorile calculate 
se introduc automat în tabelul din ecranul 3, tastând Y. 
 
 
 
 
 
 
 
 



De exemplu, pentru cazul electrozilor tijă verticală: 

 

                   Calculul rezistenţei electrozilor verticali 
 
Alegeţi varianta: 
 

1. De la 1 la 3 tije dispuse după dorinţă şi având lungimi 
diferite. 

2. Până la 40 tije dispuse echidistant pe o circumferinţă, 
având aceeaşi lungime 

 
   33. Ieşire din program           88. Posibilităţile programului 
 
 
ENTER: 
_ 

Pentru varianta 2:  
 Tije verticale dispuse în cerc 

 
Unităţi: metric 

 
2. Numărul de tije verticale                                      NRD:  2 
3. Diametrul cercului, metri                                     DCIR: 20.00 
4. Lungimea fiecărei tije verticale, metri                 LRD1: 20.00 
5. Diametrul tijelor, cm                                            DIA:    0.375 
6. Rezistivitatea solului, ohm-metri                         RHO: 6000.0 
 
21. Efectuarea calculelor                       33. Ieşire din program 

22. Revenire la ecranul precedent 

 
 
 



După tastare 21, urmează 

 

 
Tije dispuse circular 

                                           ----------------------- 
Numărul tijelor verticale:                                          NRD:    2 
Rezistenţa proprie a unei tije:                                 RORD1:  571.23 
Dacă se neglijează influenţa reciprocă: 
       Rezistenţa totală:                                             RORDN: 285.61 
Dacă se consideră influenţa reciprocă: 
        Rezistenţa totală : 
            - Aproximativ:                                            RORDA: 309.49 
            - Exact                                                            RORD: 305.32 
Raportul dintre rezistenţa cu considerarea  
influenţei reciproce şi rezistenţa fără influenţa 
reciprocă: = RORD/RORDN                                     Raport: 1.069 
----------------------------------------------------------------------------------- 
Valorile calculate se introduc în meniul prozei de pământ ? 
Y = Yes    N = No 
ENTER Y or N: 
Y 

 
După finalizarea calculelor privind priza de pământ, rămâne deschis ecranul 3 şi se tastează 21 – efectuarea calculelor 
 

ATENŢIE !!!! 
Nu a fost declarat fişier pentru rezultate 

Alegeţi varianta: 
1.Efectuarea calculelor fără fişier de rezultate 
2.Revenire la Menu pentru a deschide fişierul de rezultate 
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WARNING !!!! 
Output File Not Specified 

Select Option: 
1.Perform Calculations without Output File  
2.Return to Menu to Open Output file 

ENTER: 
ENTER: 



 Următorul ecran apare numai dacă există eroarea menţionată în datele introduse pentru structura prizei de pământ 
WARNING !!!! ATENŢIE !!!! 

For Section No.1 Pentru secţiunea Nr.1 
The input counterpoise length is longer than the effective length of 
the counterpoise 

Lungimea introdusă pentru electrod este mai mare decât lungimea 
eficace 

Input Length:   200.00 m 
Effective Length: 67.251 m 

Lungimea introdusă: 200.00 m 
Lungimea eficace: 67.251 m 
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PRESS RETURN TO CONTINUE Tastaţi ENTER pentru a continua 

 
Dacă nu este cazul, apar rezultatele privind numărul specific de descărcări, BFR = NCDI 
 
 

Rezumatul calculului conturnărilor inverse – Program BFR 99 
                  NCDI dacă sect. = Întreaga linie  NCDI pentru secţiune 
Sectiunea      ----------------------------------      ------------------------- 
Nr.                100 km-an  100 mile-an            100 km-an  100 mile-an 
   1.                 xxxx             xxxx                        xxxx         xxxx 
    2.                xxxx             xxxx                        xxxx         xxxx 
 
    . 
  10.                xxxx             xxxx                        xxxx         xxxx 
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Tastaţi ENTER pentru a continua 

 
 
 



NCDI total pentru linie – Programul BFR 99 
 NCDI, numărul specific de conturnări inverse: 
     Descărcări pentru 100km-an:                = xxxx 
     Descărcări pentru 100 mile-an:             = xxxx 
NT, număr de trăsnete asupra liniei: 
   Trăsnete pe 100 km-an:                           = xxxx 
    Trăsnete pe 100 mile-an:                        = xxxx 
 Modelul ţinerii izolaţiei                           Ecuaţia LPM 
Se foloseşte metoda simplificată CIGRE       NU 
Se consideră efectul descărcării Corona:        NU 
U50 la altitudinea    xx.xx    m          =  xxxx.xx   kV 
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Tastaţi ENTER pentru a continua 

 
 
 
 


